

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Varga-u. 5. :: Telefonszám 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára 1500 korona.
Előfizetési ár egy hóra 35000K

Október 7-ig újra elnapolták a nemzetgyűlést.

Ismét az Eskütt ügy, a munkanélküliség és a forgalmi adó a Ház előtt. Vass miniszter a párbajmániáról és a munkanélküliségről, Festhy Pál igazságügyminiszter az Eskütt ügyről, Bud miniszter a szanalásról.

Budapest, szeptember 6. Nagy érdeklődés nyilvánult meg a nemzetgyűlés pénteki ülése iránt. Ennek az érdeklődésnek a hullámai ott gyűrűznek a parlament környékén is. Szokatlanul nagy rendőri kirendeltség őrizi a képviselőház épületéhez vezető összes utvonalakait. Biciklis, lovas és gyalogos rendőrök szállták meg az Országház teret. Ennek a nagyszabású rendőri készülődésnek azt a magyarázatát adják a Házban, hogy a rendőrség a munkanélküliek felvonulásától tartott. Ezért vált többek közt az is szükségessé, hogy a parlamentbe igyekvőket, képviselőket és másokat, már a Báthory utca sarkánál igazoltatni kezdjék.

Semmiféle tüntetésre azonban nem került sor.

Kevésel 11 óra előtt nyitotta meg Szechtovszky Béla az ülést.

A pénzügyminiszterek hatásköre.

Farkas Tibor a házszabályokhoz kér szót. Megemlíti, hogy Bud, volt közlekedési minisztert az állásától felmentették és a pénzügyminiszteriumban nevezték ki tárcanélküli miniszternek. Kifogásolja, hogy a nemzetgyűlést nem tájékoztatták arról, hogy milyen megbízatása van és mi a hatásköre Bud Jánosnak. Az ország tudni akarja azt, hogy az ország pénzügyi vezetéséért ki a felelős.

Vass helyettes miniszterelnök: Farkas képviselőtársa felszólalásában ki fogásolja, hogy a kormány a pénzügyminiszteri hatáskörnek mosztatása alkalmával a nemzetgyűlést nem tájékoztatta arról a tényről. Annymira váratlanul érte ez a felszólalás, hogy konkrét választ ne tud adni. Azonban, ha tényleg történt mulasztás, ez a mulasztás reparálatni fog.

A munkanélküliség kérdése.

Utána Peyer Károly szólal fel, ki megindokolja a Ház összehívását. — Rámutat a munkanélküliségnek a háboru előtti és háboru utáni, valamint a legutóbbi esztendőben történt alakulására.

Hosszasan fejtegeti a munkanélküliség romboló hatását az egészségügy, szaporodás, fajfenntartás, közérkölség és közbiztonság szempontjából. Azt állítja, hogy a kormány a munkanélküliség kérdésével nem foglalkozik kellőképpen. Ugy látja, a munkanélküliek segélyezése teljesen a szakszervezetekre hárul.

Hibáztatja a kormányt, amért meg akadályozza, hogy a munkanélküliek átvándorolhassanak. Ha a kormány gondoskodik megfelelő munkaalka-

lomról, akkor ez a kivándorlás meg fog szünni. Kifogásolja, hogy a főváros környékén lakó munkanélküliek nem kapnak kedvezményes vasuti jegyet, ilyen formán nincs módjukban munka után nézni.

Peyer vádjai a háztulajdonosok ellen.

Nagyszabású akciónak igyekeznek feltüntetni a háztartozási munkálatokat. Ezen a téren csak visszaélések tapasztalhatók. A háztulajdonosok a költségvetésekben nagy összegeket szerepeltetnek és ezen költségvetések révén nagy hiteleket kapnak. E hiteleknek csak kis részét fordítják a tartozási munkálatokra. Az állami üzemek munkásainak elbocsátása növeli a munkanélküliséget. A posta másfél milliárd értékű gépet vásárolt külföldön, holott ezeket a gépeket itthon is el lehetett volna készíteni és ezáltal munkaalkalmakat teremthettek volna.

Megint az Eskütt-ügy.

Peyer Károly: Itt látjuk, hogy a bíróság előtt folyik egy per, amely évek óta izgalomban tartja a közvéleményt és amikor azon a tárgyaláson elhangzanak olyan dolgok, amelyek jellemzik belpolitikai viszonyainkat, akkor igazán nem is csodálkozhatunk azon, amik itt történnek. Nem kívánom ennek az ügynek a bírói részét tárgyalni.

Peyer Károly szavai közbn lép a terembe nagyatádi Szabó István, — földművelésügyi miniszter, aki a helyére siet.

Peyer Károly: 1921 óta folyik ez ügy. Akkor történt, hogy nagyatádi Szabó István miniszter iróasztalát fel törték.

Nagyatádi Szabó István mosolyogva rázza a fejét és így szól: — Nem az én iróasztalom volt!

Peyer Károly: Feltörték a titkárnak az iróasztalát is és elvittek bizonyos kompromittáló iratokat. Ezeket az iratokat aztán rögtönzött minisztertanács vizsgálta felül. Esküttet is ez a minisztertanács hallgatta ki a főkapitányságon.

Lendvai-Lehner István: Akkor még rendben volt az emebeli állapota! Azóta szanaláltak az esztét!

Peyer Károly: Eskütt még a tárgyalás előtt három nappal kijelentette, hogy lesz európai botrány, ítélet azonban nem lesz. A tárgyaláson Eskütt Lajos órákon keresztül nyugodtan, zavartalanul, sértegette a legdurvább sértegetések özönével — nagyatádi Szabó Istvánt és senkinek egy szava sem volt az aktív miniszter védelmére. Kijelenti, hogy véle-

ménye szerint nagyatádi Szabó Istvánnak semmi takarni valója nincs. Tehát érdeke, hogy az ügy mielőbb tárgyaltsék. Ezért a Ház sem térhet napirendre az Eskütt ügyben történt események felett.

Hosszasabban beszélt még Peyer Károly az Eskütt ügyről, de a már ismert dolgokat hozta fel ismételtlen.

Elnapolás vagy ülésezés.

Peyer Károly beszéde végén javasolta, hogy a Ház holnap délelőtt tíz órakor tartsa legközelebbi ülését, — annak napirendjére tűzze ki a munkanélküliség ellen teendő intézkedéseket, a forgalmi adó kérdését, a vagyonszármazás kérdését, a földreform kérdését, végül a miniszterelnöknek az Eskütt ügyben tett nyilatkozatát.

Ezzel szemben az elnök azt javasolta, hogy a legközelebbi ülés október 7-é négyen és azon a fővárosi törvény tárgyalását folytatásá.

A baloldal az elnök napirendi indítványát nagy izgalommal és zajjal fogadta.

Napirendi vita.

Dróczy Győző a napirendhez kér szót. Magáévá teszi Peyer Károly napirendi indítványát. Szerinte a földreform végrehajtása rendszeretlenül folyik és közben is úgy látja, hogy a földbirtok reform ellen bizonyos körök hadjáratot indítottak, a mellyel szembe kell szállani a Háznak. Hosszadalmas fejtegetésekbe bocsátkozik a földreform ellenségeinek támadó eszközei felől.

Rubinek István: A nemzetgyűlés összehívásának egyik indoka a munkanélküliség kérdése. Nagy részben osztja Peyernek a munkanélküliség kérdésében kifejtett nézetét, azonban nagyon jól tudja, mint ahogy a több ségi párt is tudja, hogy van munka-

Vass helyettes miniszterelnök beszéde.

Vass József helyettes miniszterelnök röviden kíván válaszolni az elhangzottakra. Azzal kezdi, hogy

a párbajmániát maga is elítéli, mert bár bár szokásnak és olyan-nak tartja, amely teljesen alkal-matlan azoknak a kérdéseknek a megoldására, melyeket egyedül szoktak szhozni a párbaj védel-mére.

A büntető novella tárgyalásánál alkalma lesz a nemzetgyűlésnek arra, hogy e tekintetben a novellában foglaltakon túlmenő intézkedéseket is törvénybe iktasson.

Idomtalannak tartaná, hogy az anyag nem ismerésével a honvédelmi miniszter távollétében érdeklődjen nyilatkozzon a szóban forgó sorozatos párbajokról.

Ezeknek a lovagias ügyeknek az alapja egy a bíróság előtt fekvő rá-galmazási per, amelyet még e hónap-ban tárgyalásra tűznek ki. Ezzel együtt a vele kapcsolatos kérdések is megoldást nyernek.

Semmiféle különbség nincs a katonatiszti és a polgári becsü-let között.

legfeljebb annyi, hogy ha a katonatiszt vét valamit az egyformán két-

nélküliség. Kötelessége is mindenki-nek mindent megtenni a munkanél-küliség enyhítése érdekében.

Következő felszólaló Sándor Pál. Ugyancsak a napirendhez szólal fel Kijelenti, hogy bízik a kormány szanalási akciójában, azonban mégis — meg akarja tenni a megjegyzéseit a szanalás első négy hónapja után.

Kifogásolja, hogy a nemzetgyűlés még egyszer sem jutott abba a helyzetbe, hogy betekintést nyerjen a szanalásba és az államháztartás ro-vataiba. Azt kívánja, hogy a főbiz-tos és a kormány hónapról-hónapra számoljanak be a nemzetgyűlésen a pénzügyi téren való ténykedésről.

Az elnök napirendi indítványát nem fogadja el, csatlakozik Peyer in-dítványához.

Homonnay Tivadar a keresztény gazdasági párt nevében az elnök napirendi indítványához járul hozzá, majd szavá teszi a párbaj örületet. A honvédelmi miniszternek e kérdéssel kapcsolatosan tett kijelentése után mindenki azt remélte, hogy a párbajmánia eszköken.

Ellenkezéleg, a párbaj mánia nemcsak hogy nem csökkent, hanem emelkedett.

Arra kéri a kormányt, hogy mind-addig, amíg a büntető novellát le nem tárgyalják, tegyen meg mindent a fennálló törvény keretein belül, a párbaj örület megszüntetésére.

Mindenkit óva int attól, hogy politikát vigyen be ebbe a párbajkérdésbe.

A nemzetgyűlésnek egységesnek kell lennie e tekintetben. Kéri a kormányt, hogy hatalmi súlyával azonnal olyan intézkedéseket tegyen, melyek a párbaj mániát megszüntetik. (Helyeslés.)

előző becsület ellen, az ránézve következményeiben sokkal súlyosabb. Sajnálná, ha az a gondolat merülne fel a közvéleményben, hogy különbség van a polgári és tiszti becsület között. A forgalmi adó kérdésére tér át. A forgalmi adót azonnal kell leróni, amint az adás-vétel ténye megtörténik. Ebben a meghatározásban logikailag benne van az, hogy az adó utólag fizetendő. A gyakorlatban minden hónapban az elseje és tizenötödike között kötött üzletek után a kincstárnak járó és befizetendő forgalmi adó összeg tizenötödikéig bennmarad a kereskedő pénztárában, aki utólag fizeti azt be. A tizenötödikétől harmincig lebonyolított üzletek után befizetendő összeget, mint előleget kívánja be az utólag fizetendő összeggel együtta hónap tizenhatodikán. — Ilyenformán az egyik a másikat kiegyenlíti.

Semmiféle törvénysértés nem történt.

Az előleg kérdését különben újból tárgyalás alá vette a pénzügyminiszterrel.

Legközelebb ismét rendelet jelenik meg, amely a tizenhatodikai terminusi meghosszabbítás 5-6

A „Világ” szerkesztősége provokáltatta Gömbös Gyulát.

Budapesti, szeptember 5. Felek Gyéza dr., a Világ szerkesztője Rác Vilmos és Klar Zoltán dr. útján provokáltatta Gömbös Gyulát. Gömbös Gyula segédeit Zsilinszky Endrét és Echardt Tibort nevezte meg. A segédek ma délben a parlamentben tanácskozássra jöttek össze és értekezési ülésük szerint súlyos feltételek karpárban állapodtak meg.

Egy miskolci orvos új elektromos készüléket talált fel.

Miskolcz, szept. 5. Bohuniczky Andor dr. a miskolci Erzsébet kórház orvososa új elektromos áramfejlesztő készüléket talált fel. Ennek előnye az, hogy üzemben tartásához csak tiszta víz szükséges. A készülék kis helyet foglal el, nem piszkol, gázok nem fejlődnek benne, kezelése nagyon könnyű és teljesen veszélytelen.

Moszkvában 24 antibolsevistát kivégeztek.

Londonból jelentik: Moszkvában a Georgiában működő antibolsevista összeesküvés 24 vezetőjét elfogták és kivégezték. A kivégezettek nevét titokban tartják. Általános a vélemény, hogy az antibolsevista egyesület vezetője szintén a meggyilkoltak között van.

Ujra elfogták Rathenau egyik gyilkosát.

Berlin, szeptember 5. Jenaból jelentik, hogy ott leletörtölték Werner Huld banktisztviselőt, akit annak idején a bíróság Rathenau meggyilkolásában való bűnrészesség miatt elítélt, de aki megszökött. Most atyja temetésére járt Jénába, ahol felismerték és elfogták.

Egy szénaboglyába beleütött a villám és két gyermeket megölt.

Zalaegerszeg, szept. 5. Kálmán Margit, Kálmán Jeremiás és Godor József zalaszentmihályi gyermekek tegnap a hirtelen támadt vihar elől egy szénaboglyába menekültek, a villám belecsapott a boglyába és Kálmán Margitot, Godor Józsefet azonnal megölte, Kálmán Jeremiást pedig megbénította.

Nagy razzia a fővárosban a hamis kártyások és beteges hajlamu emberek között.

Budapestről jelentik: A főkapitányságra az utóbbi időben igen sok feljelentés érkezett arról, hogy a kávéházakban és kávémeréseken hamis kártyások fosztogatják a közönséget. Ma éjjel a VII. és VIII. kerületben a rendőrség razziat tartott és előállított 35-40 embert, köztük több rovtomultu egyént akiket azonnal őrizetbe vettek. A többi játékos ellen megindítják a közigazgatási eljárást. A razzia folyamán detektívek felkerestek néhány kétes hirt helyet is, ahol mint bizalmas feljelentésben közölték a rendőrséggel, beteges hajlamu emberek szoktak találkozni. Ezek közül is többet előállítottak és megindítják ellenük az eljárást.

5200 a fehérkenyér
"KORONA"
KENYÉRGYÁR LERAKATAIBAN.

Augusztus hóban közel négy milliárd forgalmi adó folyt be Debreczenben.

Lánczy Gyula pénzügyigazgató a városi közigazgatási bizottság tegnapi ülésén bejelentette jelentését, mely szerint Debreczenben a múlt hóban a következők adók folytak be:

Állatforgalmi adó bélyegben 589 millió, készpénzben 785 millió, általános forgalmi adó bélyegben 1,993 millió, készpénzben 795 millió, lényüzési adó 144 millió, illetékekből

255 millió, bélyegjövődék 558 millió, határvámjövődék 1,055. pénzügyintézet tőkekamatadó 56, állami kölcsön előlegből. Egyenesadót a múlt hóban nem szállított be a városi adóhivatal.

Bejelentette a bizottság ülésén a pénzügyigazgató, hogy a díjjövődéket, dohányjövődéket, fogyasztási és iteladót központi kezelésbe vette át a pénzügyigazgatóság.

Bonyodalom a zsidógimnáziumi adó körül!

A közigazgatási bizottság elutasította a felebbezőket.

Ismeretes az az ellentét, mely a debreceni zsidó hitközség tagjai között a zsidó gimnázium felépítése körül keletkezett. Az építést ugyanis nyomós okok alapján a hitközség egyes tagjai elleneztek s megakarták akadályozni. Ez nem sikerült, az építést megkezdték s már csaknem be is fejezték.

Az építés nagy költségeket emésztett fel, melyekre a hitközség a tagjaitól beszédendő adójárulékokban akar fedezetet találni. Az adót már ki is vetették a tagokra.

Az adónál újabb bonyodalom keletkezett. Azok ugyanis, akik eddig sem voltak barátjai az építkezésnek, kétségbevonják a hitközség adókielvetési jogát.

Dr. Liedermann Henrik ügyvéd és Meisels Vilmos földbirtokos külön-külön megfelebbezték a hitköz-

ség által az adó behajtását célzó határozatot a városi tanácsnál. A városi tanács arra az álláspontra helyezkedett, hogy nem avatkozhatik be az ügybe, mert az a hitközség autonóm ügyei közé tartozik; olyan szabálysértés pedig, amely beavatkozást igényelne, nem történt. Ez alapon elutasította a felebbezést.

A felebbezők tovább vitték az ügyet és megfelebbezték a városi tanács határozatát is. — A városi közigazgatási bizottság, mint másodfokú fórum, tegnapi ülésében foglalkozott az ügyvel. A bizottság a városi tanács álláspontjára helyezkedett és így elutasította a felebbezést. De felhívta a felebbezők figyelmét, hogy ez ügyben a vallás-és közoktatásügyi miniszterhez felülvizsgálati kérelmet adhatnak be.

A legközelebbi nemzetközi sakkversenyt Debreczenben tartják meg.

Hüttl Tivadar dr. kezdeményezésének sikere. Vasárnapi sakkrovatot nyit a „Debreczen”.

A nemrég lezajlott győri nemzetközi sakkversenyen, hol a debreceni sakkör reprezentáns tagjai igen szép eredménnyel játszottak, Hüttl Tivadar dr., egyetemi tanár megbeszéléseket folytatott a jövő évi nemzetközi sakkverseny Debreczenben való megrendezésére.

A megbeszélések konkrét eredményre is vezettek és a Győrben megjelent összes játékosok örömmel fogadták a tervet, úgy, hogy biztosítottak látszik a jövő évi nemzetközi sakkverseny Debreczenben való megtartása. A győri verseny megtartása nagy áldozatokat igényelt és a sakkjáték hívei készségesen előteremtették a szükséges összeget, közös adakozásból.

Nagyobb összeggel járult a verseny kiadásaihoz: Hüttl Tivadar dr., Nagy Géza dr. és Dalmy Barna. A győri nemzetközi sakkversenyről a

Magyar Sakkvilág. Tóth László szerkesztésében megjelenő egyetlen magyar sakkrevü, egy 400 oldalas rendkívüli számot adott ki, amely az összes versenyszámokat is tartalmazza. Az érdekes szám Torma Sámuelnél vehető át. (Polgári és Gazdakör, Piac utca 7.)

A Debreczen szerkesztősége vasárnaponként sakkrovatot nyit és tervbevette a legújabb játszámak ismertetése mellett azon híres partiknak a közlését is, amelyek az összes sakkórákat érdeklik, de amelyek a nehéz nyomdai viszonyok miatt az utóbbi években nem jelenhettek meg nyomtatásban a magyar sajtóban. Vasárnapi számunk a nevezetes londoni 1851-es partit közli.

Ez a játszma a sakkirodalom legnagyobb kincsei közé tartozik. Anderssen és Kieseritzky játszották.

A debreczeni kereskedők az üzletek szombat esti 7 órai zárása mellett.

A kamara kereskedelmi szakcsoportjának ülése.

A kereskedelmi szakcsoport ülése csütörtök este fél 7 órakor kezdődött Bernfeld Samu nagykereskedő elnöke alatt. A tagok szép számban megjelentek s jelen volt az ülésen a záróra kérdés tárgyalása miatt a kereskedelmi alkalmazottak szépszámu küldöttsége is. Az előadói szerepet dr. Diczig kamarai segédtitkár töltötte be. A szakcsoport a következő kérdésekben határozott igen élénk vita után.

Előterjesztést tesz a városi tanácshoz aziránt, hogy mindazokon az utcákon, amelyek vásárhelyül is szolgálnak, az árak kifüggesztését az Iparhatóság által tartandó

helyszini szemlén helyesnek talált mértékben engedje meg, illetőleg az áru kifüggesztés tilalmazásáról szóló szabályrendeletet módosítsa.

Egyhangulag állást foglalt a szakcsoport a zárórának szombat esti 7 óráig való meghosszabbítása mellett. A kereskedelmi alkalmazottak hosszas vita után végleges álláspontjuk közlését egyideig függőben tartják.

Feltesztést intéz a szakcsoport a kamara útján a kereskedelmi Miniszterhez a fa- és papír orsókon a méreteknél el nem távolítható és látható módon való feltüntetése iránt, azonban ebben a tekintetben a javaslattal szemben a szakcso-

port több irányu módosítást kíván.

Az adóügyek közül az állandóan napirenden szereplő forgalmi adó előlegek ügyében az előleg fizetés teljes törlése iránt fog a kamara előterjesztést tenni, míg az általános kereseti adó tekintetében különösen nagy súlyt helyez a második fokú fórum tárgyalásainak előkészítésére.

A külkereskedelmi szerződésnek mielőbbi megkötését és azok előkészítéséről az érdekképviseletk bevonását a békebeli mérvben és módon megsürgeti a szakcsoport.

A szakcsoport ülését esti 9 órakor zárta be az elnök s akik azon résztvettek, azt tapasztalhatták, hogy értékes, komoly munkát végeztek.

A Debreczeni Iparos Dalegylet Miskolczon.

Kaptuk és közöljük az alábbi meghívót:

A Debreceni Iparos Dalegylet, a Pesterzsébeti Általános Munkásdalárda és a Miskolci Általános Munkásdalárda folyó évi szeptember 7-én, vasárnap este 6 órai kezdettel a miskolci Nemzeti-Színházban dalaünnepélyt és ugyanaznap este fél 9 órai kezdettel a Koronaszálloda nagytermében táncmulatságot rendez. A színházi hangverseny műsora a következő:

1. A dalárdák jellegje. Eneklük a dalárdák külön-külön a következő sorrendben: 1. Miskolci Általános Munkásdalárda, 2. Debreceni Iparos Dalegylet, 3. Pesterzsébeti Általános Munkásdalárda.

2. Üdvözlő beszéd. Tartja Reisinger Ferenc nemzetgyűlési képviselő, a Miskolci Általános Munkásdalárda alapító tagja.

3. Thern K.: Dalünnepen. Összkar. Eneklük: a Debreceni Iparos Dalegylet, a Pesterzsébeti Általános Munkásdalárda és a Miskolci Általános Munkásdalárda. Vezényel dr. Ujj József karnagy.

4. A dalkultúra hatása a dolgozók lelkivilágára. Előadja: Várnai Dániel nemzetgyűlési képviselő, a Pesterzsébeti Általános Munkásdalárda díszelnöke.

5. Demény D.: Szerenád. Eneklük a Debreceni Iparos Dalegylet Bodnár Lajos tanítóképzőintézeti zene-tanár, karnagy vezetése mellett.

6. Pogatsnigg: Dal a dalról: Eneklük a Pesterzsébeti Általános Munkásdalárda dr. Ujj József zene-tanár, karnagy vezetése mellett.

7. Lányi—Sassy: Hogyha többé nem jössz felém... Eneklük a Miskolci Általános Munkásdalárda.

8. Dalok. Tenorszólo. Eneklük Maray Jenő, a Pesterzsébeti Általános Munkásdalárda tenoristája. Zongorán kíséri: dr. Ujj József.

9. Verdi: Borsal az „Ernani” operából. Eneklük a Debreczeni Iparos Dalegylet.

10. Hoppe R.: Daloljatok... Várnai—Dr. Ujj: Ne csüggedsen a vord jelen... Eneklük a Pesterzsébeti Általános Munkásdalárda.

11. Ziegler B.: Szerenád. Eneklük a Miskolci Általános Munkásdalárda.

12. Hubert: Szabadságdal. Eneklük a Debreceni Iparos Dalegylet.

13. Noseda: Katalinpusztai nóták. Eneklük a Pesterzsébeti Általános Munkásdalárda.

14. Lányi—Vancák: Titán vagy nép. Eneklük a Miskolci Általános Munkásdalárda.

Vasárnap délelőtt a dalárdák kirándulást rendeznek Lilafüred fürdőre és a Diósgyőri vasgyárba.

Báránbőr bekecseket
legoicsóbban vállalok
ADLER szücs, Batthyányi-utca 2.

Hirek

A telefonelőfizetők legújabb jegyzéke.

A mai napon került ki a sajtó alá a távbeszélő előfizetők legújabb betűrendes névsora. A hivatalos kiadást a postaigazgatóság negyedik ügyosztálya szerkesztette meg nagy gondnal és pontossággal. A könyv magában foglalja Abaujtorna, Bihar, Borsod, Hajdú, Szabolcs, Szatmár, Zemplén vármegyék előfizetői betűsorban is. Nagyrészt természetesen Debreczen, Miskolc és Nyíregyháza 1500 meg. Az izlésesen, jól nyomott vaskos füzet, melynek egyhanguságát a hirdetések elmaradhatatlan raja tarkítja meg, a Tiszánul. Hír- lap könyv és lapkiadó vállalat r. t. nyomdájában készült és a nyomda felkészültségét dicséri. Ezzel a névsorral egyidejűleg a többi postaigazgatóság is kiadta a maga névsorát, mely közvetlenül az illető igazgató-szolgálatnál rendelhető meg.

— Vasárnapi istentiszteletek s rendje a református templomokban: Nagytemplomban dél 10 órakor prédikál: Keresztury József, délután 5 órakor prédikál Zambory Sándor. Kistemplomban délután 9 órakor prédikál Zambory Sándor, délután 11 órakor prédikál dr. Révész Imre, délután 3 órakor prédikál Keresztury József. Kossuth-utcai templomban délután 10 órakor prédikál Peleskey Sándor, délután 5 órakor prédikál Berev Borbála. Arpádtéri templomban délután 10 órakor prédikál Baja Mihály, délután 3 órakor prédikál Diószeghy Mihály. Ispótlói templomban délután 10 órakor prédikál Molnar Ferenc, délután 3 órakor prédikál Peleskey Sándor. Homokkeri imaházban délután 10 órakor prédikál Kovács János. Nyilastelepen délután 4 órakor prédikál Seress Béla. Tanyókon Kőszécsy: Nagy Lajos, Bánkon: Vaida László, Ondód, Vezres-dűlő: Uray Sándor. A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispótlói-telep 9. sz. o. tart. tik.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 24-én vasárnap Kollégium földszint 4. sz. a. délután 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

A Kálvinták Templomegyesülete Vegyesnékara tanulási órát hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztülpélt). Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

— Ma érkezik Debreczenbe dr. Magoss György polgármester. Dr. Magoss György polgármester, aki szabadságát most töltötte előbb az Adria partján Gradoban, majd Karababban, a ma esti gyorsvonattal érkezik Debreczenbe. Az állomás dr. Felméry Ernő polgármesteri titkár fogja várni.

— Vass rendőrkapitány hivatalában. Vass János dr. rendőrkapitány, — aki, mint ismeretes hosszú ideig feküdt beteg a belgyógyászati klinikán a harctéren szerzett súlyos betegségével, — most mint értesülünk betegségéből teljesen gyógyult és hivatalát szeptember 1-én újból elfoglalta. Vass János dr. rendőrkapitány a kihágási ügyosztályt vezette. Betegsége alatt dr. Nagy Károly rendőrkapitány helyettesítette. Nagy Károly dr. a kihágási ügyosztályt tegnap adta át dr. Vass János rendőrkapitánynak.

— Az unitárius egyház presbiteriума a gondnok elutazása miatt gyűlést nem augusztus 7-én, hanem augusztus 14-én délután 11 órakor tartja a gondnok hivatalban (Hatvan u. 24.)

— Felhívás. Az Erzsébet női ékkar tagjait fölkérjük vasárnap délután 4 órára a vagongyárban pontosan megjelenjenek. Előnévség.

Antsano! izadás ellen.

Szokatlanul nagy számú volt a születések száma a múlt hóban Debreczenben.

A közegészségügyi viszonyok nem javultak. — Nem takarítják a szénavasárteret és a dinnyepiacot.

A városi közigazgatási bizottság tegnapi ülésén dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvos, egészségügyi főtanácsos előterjesztette szokásos jelentését a város egészségügyi viszonyairól.

Eszerint a helyzet augusztus hóban a viszonyokhoz képest *tűrhető volt*. A lakosság természetes szaporodása 68, de ez inkább a születések nagy számának tudható be.

Leginkább a gyermekek nyári bélfurugja, s mint mindig a tuberkulózis okozott sok halálozást. Tehát helytelen dolog volna a szaporodásból a közegészségügyi viszonyok javulására következtetni. A vehegy fertőző betegségek nem nagy számban jelentkeztek. Előfordult ronsoló toroklob 3, vörheny 5, kanyaró 1, bárányhimlő 1. hasi hagymáz 7, vérhas 10, gyermekági láz 2 esetben, halállal végződött hasi hagymáz 2, vérhas 1, gyermekági láz 1 esetben.

A külteleken a jóvizű kutak, valamint a kisegítő-kórház hiánya, ismert szociális bajok. — A lakóházak is állandóan éreztetik káros hatását. A közeledő tél bedltával ez fokozottabb mérvben fog megjelenni. Erre még idejekorán felhívja a tiszti főorvos a hatóság figyelmét.

A köztisztaság nem volt kifogástalan, sem az utcákon, sem a tereken, sem az egyes házakban. A vízvezeték víze kielégítő.

Született augusztus hóban 153 fiú és 101 leány, meghalt 96 férfi és 90 nő, a természetes szaporodás 68. Házasságra lépett 62 pár.

A tiszti főorvos jelentésével kapcsolatosan Jóna István a szénavasár-terre és a dinnyepiacra hívta fel a hatóság figyelmét. Ezeket a tereket sohasem takarítják és így bűtrányosan felgyűl a hulladék, amely a közegészségügyi viszonyokra is káros hatással van.

A bizottság utasította a köztisztasági vállalatot a két vásártér rendszerben tartására.

Gyenge szőlőtermésre van kilátás Debreczenben.

A gabonatermeseredmények csalódást keltettek. A tengeri és dohánytermés jónak ígérkezik.

Debreczen város közigazgatási bizottsága tegnap tartotta havi rendes ülését. A bizottság ele Sargóh Jenő gazdasági főfelügyelő a mezőgazdaság múlt havi állapotáról a következő jelentést terjesztette elő:

Az időjárás augusztus hó folyamán csapadékos jellegű volt. Az utolsó napok normálisan hűvösebbek lettek.

A cséplési munkálatok befejezést nyertek. A cséplési eredmények általában csalódást okoztak, a terméseredmények sokkal alatta maradtak azon várakozásnak, melyeket remélni lehetett.

A cséplési munkálatok befejezést fejlődött tengericsövek szépek, — a szemképződés jónak mondható. Az érésre meleg napok kellenének. — Egyes helyeken, ahol a tengeri jó táperőkben levő, okszerűen megművelt talajon, megfelelő ápolásban részesült, a terméskilátások kitünők. Vannak helyek, hol a tengerimoly fellépett.

A kedvező időjárás következtében

a burgonya terméskilátások is javultak, azonban még így sem mondható jónak, miután a gumók fejtelenek maradtak.

A cukorrépa fejlődése a csapadék következtében szintén erőteljesen haladt előre, általában jó termésre van kilátás, ugyszintén a takarmánypábrában is.

A dohány törése, fűzése és gyártása folyamatban van. A terméseredmény általában jónak mondható.

A kerti veteményekre az időjárás szintén kedvező hatással volt, a káposzta-félék szépen fejlődtek. A gyümölcs-félékben, alma, szilva és körteben közepes termés lett. A dinnyében kitünő a termés.

A csapadék a szőlőszemek fejlődését elősegítette, az érésre és a cukortartalom képződésére napos, meleg idő kellene. A szőlőmolykár újra észlelhető.

A terméskilátás gyengének és közepesnél alulinak ígérkezik, ami feltétlenül a borárak emelkedését fogja előidézni.

Három hónapi súlyos börtön öncsonkításért.

Keresztül lötte a bal karját egy katona, hogy visszakerülhessen a régi helyére.

Öncsonkítással vádolva állott a debreceni törvényszék előtt ma Koleszár József, kótaji illetőségű honvéd. Dr. Vitányi százados hadbíró kérdésére a vádlott beismerte, hogy Nyíregyházán, július 14-én, öncsonkítási szándékkal, bal alsó karját egy karabéllyal keresztüllötte. Azzal védekezett, hogy a katonai szolgálat alól nem akarta magát kivonni, de áthelyezték s az új helyen nem jól érezte magát. Szeretett volna visszakerülni a nyíregyházi honvédezedhez, hol előbb szolgált. Meg is szökött Debreczenből Vass István és Koleszár Antal bajtársaival haza, de már aznap önként jelentkezett Nyíregyházán s csak mikor ott hallotta, hogy vissza kell mennie, ahonnan elszökött, „nagyon el volt kényszeredve” és rossz cselekedetre határozta magát. A bíróság dr. Békés Kálmán védelme után öncsonkításért és önkényű eltávozásért 3 havi súlyos börtönrre ítélte, mert figyelembe vette büntetlen előéletét, kis korlátok felfogását és töredelmes beismerését. Vass István önkényű eltávozásért 6 hetet kapott. Dr. Novák főhadnagy, ügyész, felelősséget szökött.

vás Antal bajtársaival haza, de már aznap önként jelentkezett Nyíregyházán s csak mikor ott hallotta, hogy vissza kell mennie, ahonnan elszökött, „nagyon el volt kényszeredve” és rossz cselekedetre határozta magát. A bíróság dr. Békés Kálmán védelme után öncsonkításért és önkényű eltávozásért 3 havi súlyos börtönrre ítélte, mert figyelembe vette büntetlen előéletét, kis korlátok felfogását és töredelmes beismerését. Vass István önkényű eltávozásért 6 hetet kapott. Dr. Novák főhadnagy, ügyész, felelősséget szökött.

LEGSZEBB ~ LEGOLCSÓBB ~ LEGJOBB
FÉRFIRUHA SZÖVETEK
FELŐREIM DEZSŐNÉL (Piac-utca 67. szám) SZEREZNETŐK BE.

Izgatás miatt hat havi államfogház.

Ai leakarta gyilkolni az urakat.

Kocsis József nagyborsai lakos tavaly márciusban a Miskolc—bátré-vei utvonalon utazott a fülkét teljesen megtöltötte a sok utas, úgy, — hogy neki nem jutott hely. Az ülőköz szölvá, a következő kijelentésre ragadtatta magát:

— Nagy urak az urak. Ezeknek még a vonaton is van jó hely. Mind le kellene gyilkolni őket, jobb volna olyan rendszer, mint Oroszországban van.

Bár a vonaton ülők abszolte nem tartoztak az u. n. burzsoázia tagjai közé, nagyon megbotránkoztak a kommun véres napjaira emlékeztető kijelentésen s feljelentést tettek az izgága ember ellen.

A miskolci törvényszék izgatás miatt 6 hónapi államfogház és 10.000 K pénzbüntetésre ítélte Kocsist annak idején. A debreceni ítélőtábla büntetőtanácsa, mint felebbviteli bíróság a felebbviteli tárgyaláson, — helyes indokai alapján, — helyben hagyta a törvényszék ítéletét.

— Évnyitó ünnep a zsidó reál-gimnáziumban. A zsidó reál-gimnázium szeptember 7-én, vasárnap délután 9 órakor tartja a hitközségi tanácssteremben évnyitó ünnepét, amelyre a szülők és az iskola barátai ezuton is meghívja az igazgatóság.

— Szeptember 9-ig nem lesz tárgyalás a törvényszéken. A törvényszék büntető osztályán az utóbbi időben észrevehető kevesbedett az utóbbi évtized száma. A kevés tárgyalási anyag miatt pár napig nem lesz tárgyalás a törvényszéken. A legközelebbi tárgyalásokat szept. 9 és 12-re tűzte ki a bíróság.

— A Mansz családias szüreti finnepege a vagongyárban. A Mansz debreceni szervezetenek minden tagozata nagy buzgalommal készült a vasárnapi szüreti mulatságra, mely iránt mindenfelé nagy az érdeklődés. A kedves családias jellegű szüreti finnepege a kora délután óráiban kezdődik és estefelé egy díszítványt műsoru vig műkedvelő előadásban éri el tetőpontját. A műsort Fráter Erzsébet díszelnöknő nyitja meg s utána következnek az egyes szakosztályok számai. A rendezésben valamennyi szakosztály résztvesz és a közeli helységek egyesületeit is meghívta.

— Nyukosz bajtársias összejövetel. A Nyugdíjas Katonatisztek Országos Szövetségének debreceni főszerelője ma, azaz szombaton d. u. 6 órakor a Bika-kávéház kupolacsarnokában, illetve a kisteremben bajtársias összejövetelt tart, melyre kériük összes nő és férfi tagjainkat, hogy teljes számban jelenjenek meg. Az előnévség.

— Gyermek-kocsikörző és szépségverseny. A Nőegylet ünnepélyes rendezőbizottsága közli a következőket: A Nőegylet 14-iki ünnepéseinek kiemelkedő száma a gyermek-kocsikörző és szépségverseny. Délután 11 órakor elindítjuk a menetet a vármegyeháztól a Nagytéplomig s a Kossuth, Baithányi és Szent Anna-utakon visszatérve kiosztjuk a díjakat a legszebb kocsi- ban ülő gyermekeknek, a legszebben díszített kocsinak és egy tíz éven aluli kisleány- és kislának. Érdeklődésére lesz a menetnek a bicikliző, autózó és kis járgánykocsikon ülő gyermekek. A nyerő gyermekek a díjon kívül a Nőegylet által kiadott okiratot is kapnak. Jelentkezni lehet Nagy Endre színházi bodegá-ában, Baithányi u. 1.

Olvassa a Debreczent

Fokossal verte meg háziurát

Tárgyalás a debreczeni ítélőtáblán

Wolff András miskolci kocsmáros — háztulajdonos 1920 április hó 5-én összeszólalkozott egyik lakójával a ház udvarán. A hangos szócseta következtében az összes lakók kicsődültek, beleavatkozva a vitába és részint a lakó, részint a háziur pártjára állottak. Subics István, aki kissé hevesebb temperamentumu ember, nem elégedett meg a csendes néző szerepével, hanem aktív részt akart venni a vitában s alaposan oda mondogatott a ház urának. Később tettlegességre került a sor, amelynek következményei elől a háziur futással akart menekülni, de Gubics egy közben hozott fokossal utána szaladt és oly súlyos sebeket ejtett a háziur fején és hátán, hogy az a kapott sebek következtében fél szemére megvakult.

Wolff súlyos testi sértésért feljelentette Gubicsot. A miskolci törvényszék, amely egy ideig vizsgálati fogászatban tartotta, 1924 február 6-án, a megtartott tárgyaláson, tagadása dacára is, négy hónapi fogságra ítélte Gubicsot. Az ügyészi felelősség folytán a debreceni ítélőtábla elé került az eset. A Perjéssy tanács helyben hagyta a törvényszék ítéletét, mely így jogerőre emelkedett.

— Az Iparos Dalárda miskolci kirándulásán résztvevőkkel tudatja a kirándulás rendezősége, hogy a találkozás vasárnap reggel 2 óra 15 perckor lesz a Nagyvállomáson. Ott mindenki megkapja az utazáshoz szülő kedvezményes jegyét.

— Az Iparostanulókat tartó mester urakat kérem, egyben figyelmeztetem, hogy amennyiben tanulóiakat f. hó 13 ig bezárólag az iparostanulót iskolába be nem iratják, úgy a késedelmekkel szemben a vonatkozó törvényes eljárást, igazgatóság.

— Sztrájk a Stern-féle kefégyárban. Az emelkedő árakra hivatkozással a Stern-féle kefégyár munkásai csütörtökön délután műhelyi értekezletet tartottak és ezen elhatározták, hogy mindaddig míg részükre 30—40 százalékos béremelést nem ad a gyár vezetősége, sztrájkba lépnek. A gyárból mintegy 180 munkás lépett sztrájkba. Mint értesülünk a békéltető tárgyalást a jövő hét egyik napján tartják meg.

— Elűtötte a hordó. Tegnap délelőtt a Méliusz tér 3. szám alatt súlyos szerencsétlenség történt. Juhász Sándor üzletvezető egy 450 literes boroshordót akart legurítani az ott levő pincébe. A hordó azonban megcsuszolt s Juhász Sándort elűtötte. A mentők súlyos sérüléssel beszállították a belgyógyászati klinikára. Állapota súlyos.

— Női file modell kalapok minden színben már egyszázötvenezer koronától kaphatók a Kalapüzemben, Piac-u. 9.

x Tűkőgyártás, üvegcsiszolás régi tűkrok újjáöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Sziv-utca 14/15. Telefon 35—6.

KALAPOK
HERMANN ES
FRIEDMAN

Egy katona megtámadta a detektívet, mert a társaságában lévő nőket igazolta

A detektívet akarta leszarni és barátnője sérült meg.

Csütörtökön este Dresnár Károly szakaszvezető egy másik katona társaságában sétálgatott a korzón. Kilenc óra felé aztán össze találkoztak N. M. és Kasza Anna cselédlánnyal, akikkel később betértek egyik külső utcai vendéglőbe. Ott sörözgetni kezdtek. Éjfél felé Szakács detektív egy másik detektívvvel együtt bement a vendéglőbe és mivel a két nő gyanús lett nekik, igazolásra szólították fel őket.

— N. M., miután nem tudta magát kellőképpen igazolni, előállították a rendőrségen, míg Dresnárt átadták egy katonai őrzőnek. N. M.-et a rendőrorvos megvizsgálta és sérülését bekötözte, majd tegnap reggel igazolása után szabadon engedték.

A konyári ref. lelkészt lelkészi oklevelének megsemmisítésére és állásából való elmozdításra ítélte a ref. egyházi bíróság.

Súlyos közérkölciségbe vágó vádak. — A vádirat szerint beigazolást nyertek a vádak. — 1907 óta folyik az ügy az egyházi bíróság előtt.

Debreczen, szept. 5. A debreceni ref. egyházmegye időszaki tanácsa (egyházmegyei bíróság) ma délelőtt tartotta tanácsülését, melynek során több rendbeli fegyelmi ügyet tárgyalt. Így többek között a konyári református presbiterek és egyes egyháztagok vádjára következtében Hegedűs Ferenc konyári jelenleg felfüggesztett lelkész ügyében is ma ítélezkett.

csendőrkörület közbelépésére ez a szándéka meghiusult.

Megállapította az újabb vizsgálat, hogy a presbiteri jegyzőkönyvek szomorúan sivár képet mutatnak az egyházi közélet vezetéséről. A hívek annyira elidegenedtek Hegedűstől, hogy külön lelkészt kértek a husvétl ünnepi urvacsora kiosztására s mert ezt nem nyerték meg, a szomszéd falukba mentek templomot hallgatni. A templom üresen maradt. Sokan felekezetenkívültek lettek.

Az ügynek hosszas előzményei vannak. Az ügy számai 1907-ig nyulnak vissza, amikor is Hegedűs Ferencet a nikinci missziói lelkészi állásáról a felmerült panaszok következtében táviratilag mozdították el. Az ezután következő években a pereknek hosszu sorozata indul el, melyek során az egyházmegyei bíróság fegyelmi vétségben elmarasztalta.

Hogy mégis mennyire nemes s egyházas hajlamuak a konyári hívek, bizonyítja, hogy Hegedűs Ferenc felfüggesztése óta az egyház ügyeinek menete kezd a kívánatos mederbe visszatérni.

1913-ban Hegedűs Ferenc súlyos vád alá került a debreceni kir. törvényszék előtt. A vádnak hivatalból fildőzendő pontját a bíróság nem találta ugyan teljesen beigazoltnak, de az indokolásban megállapította, hogy egy konyári leánnyal házasságon kívül a megengedhető kereteken túlmenő barátságot tartott fenn, ami az előző egyházi bírósági tárgyalásokon már eleve befejezéshez juttatta volna ezt a régóta húzódó pert azzal, hogy a bíróság ma meghozott ítélete szerint őt már ezeltől 8 esztendővel lelkészi oklevelétől és állásától megfosztotta volna, ha akkor tudomása lett volna az egyházi bíróságnak a világi bíróság indokolásáról.

Ilyen előzmények után indult meg a szememben 5 iki bírósági tárgyalás. Mivel a vádak oly súlyosak és a közérkölcsebe vágók voltak, hogy a nyílt tárgyalás egyáltalán nem volt kívánatos, a bíróság az ügyet zárt ülésben kezdte meg tárgyalni.

Háromnegyed 11 órától kezdve negyed 4-ig egyhuzamban tartott a tárgyalás, melynek elnöke egyházi részről F. Vargha Lajos esperes, világi részről Kútn Imre ny. kuriai bíró volt.

Negyed 4-kor hirdette ki a bíróság ítéletét, amely szerint Hegedűs Ferenc felfüggesztett lelkészt 8, a már fentebb felsorolt vádpontokban találta vétkesnek és ezért

lelkészi oklevelének megsemmisítésére, állásából való elmozdításra

és a felmerült költségeknek 2900000 koronának az egyházmegyei pénztárba leendő befizetésére kötelezte.

A panaszolt egyháztagok részéről megjelent küldöttség és az egyházi ügyész Thury László dr. az ítéletben megnyugodtak, míg Hegedűs Ferenc fellebbezést jelentett be. A fellebbezés tárgyalás szeptember 26-án lesz az egyházkerületi bíróságon.

Színház

- A Csokonai-színház műsora.**
Szept. 6. Arva László Király, szomorudjáték.
Szept. 7. A diszalmas asszony, operette.
Szept. 8. A bajadér, operette.
Szept. 9. A kis gróf, operette.
Szept. 10. Arva László Király, szomorudjáték.
Szept. 11. Árvácska. Bemutató operette.
Szept. 12. Árvácska, operette.
Szept. 13. Árvácska, operette.

A színházi iroda jelentése:
A drámai személynét a szinpadai művek leghatalmasabb és legnagyobb egységében Herczeg Ferenc. „Arva László Király” történelmi drámájában mutatkozik be ma szombaton este. Thuróczy Gyula a címszerepet, Gara Máriát Halasi Mariska játssa.

Vasárnaptól három estén az új operette ensemble mutatkozik be.

- Mozgósínházak műsora:**
URANIA: Borgia Lukrecia, Conrad Weid, Liene Haid, Albert Bassermann főszereplésével. Vasárnap: Kuruzsló, Várkonyival. Jövő héten: Bölc Nánán, Egy dollár, Zoro és Huru.
VIGSZINHAZ: Aranykalitka, Gloria Svansonnal. Paramount világsláger. Hétfőn Adám és Éva dráma, Szerdától Opium tündér Priscilla Dean legszebb alakítás.
METEORBAN: vasárnap „A kis bohó” Jackie Googan főszereplésével. Előadások 3. 5, 7 és 9 órakor.

Egész tolvajtársaság fosztogatta a Bika-szállót.

Az Arany Bika-szálló kárára elkövetett betörés egyik tettesét, mint tegnapi számunkban megírtuk, Dalosvölgyi Loránd személyében elfogták Dalvölgyit a Bika egyik piccolója, Korrai Henrik juttatta a rendőrség kezére. Dalvölgyi kihallgatását azonnál megkezdték és nagyon gyors érdekes adatokat pattantottak ki. Így vallomásából a rendőrség megállapította, hogy egyik társa Valner Ferencné, Szatmári Piroška nagylétai lakos. Erre Kovács Péter detektív a Bika-szálló autóján kiment Nagylétára s ott Valnerné őrizetbe vették, majd behozták Debreczenbe. A Bika-szálló kárára elkövetett betörésből kifolyólag megindított nyomozás egyik érdekes része még az is, hogy a többi tettestársakat a budapesti rendőrség csípte el Budapesten. Ezek a betörők Budapestén a Teleki-téren a Bika-szálló tulajdonát képező abroszokat s egyéb leghérműket kínáltak megvétele. Az ott razzizáló detektívek azonban lefűlték őket.

Kovács Péter detektív-csoportvezető tegnap délután utazott Budapestre a betörők után, úgy, hogy a tolvajtársaság valamennyi tagja legkésőbb holnap délelőtt már a debreczeni rendőrségen lesz, ahol ellenük nyomozást folytatnak le.

ARANYAT csiszolt, briliánsot, hant fogat legmagasabb árban
STEINER MIHÁLY Hatvan-e. 2. I-szék.

Szappanfőző zsiroszoda
minőségéért garantirok és mégis a legolcsóbb árban kapható
STERN
Festéküzletében, Bikkával szemben

Hirdessen lapunkban.
SOÓS reklámszolgálat
Kereskedelmi és Iparkamara és Ület, Városcsúcs 2. szék.

Felhívás

vásárló közönséghez!

FRIEDMANN IGNÁC
és fiai

női, leány felöltők,
kézmű- és nőidivat
áruházában
Piac-utca 65.
Szent Anna utcával szemben

dupla széles

cheviottkélme

hátszínben

65 ezer korona

Női
leány felöltők

Hitelképes egyének
havi és heti részlet-
fizetésre is
kiszolgáltatnak
Piac-utca 65.

Szvetterek!

ing zephir
gyönyörű minék

26 ezer korona

Szőrme bőrök

Zephir reklám
ing 2 gallérral

105 ezer korona

Nagy raktár! Olcsó árak!
Női, férfi fehéreneműek
Ruhaszövetek, selymek, vásznak,
asztalneműek.

Harisnyák! Keztyűk!

Apró hirdetések

Két iskolás kis leánykát teljes ellátásra felveszek. Szép lakásom van és közel az iskolához. Iskola-utca 8. 230
Lucernacséptést herefejtővel vállalom. Ré-
vebber Varga-utca 34., házmeztérnél. 350
Vendéglő lakással és egész udvarral —
bérbeadó. Cim a Tiszántúli kiadóba. 248
2 szobás lakást keresek a Margit-fürdő
közeliében. 258.
Bottiszolga, fiatal felvételtí Gárdos és
Horovitz, Püspöki palota. 259.
Eladó a Vörösmarthy 2. számú ház —
azonnali beköltözéssel. 271
Eladó új beköltözhető ház, Bercsényi-
utca 73. Ára százezer korona és egy ház-
hely 363 négyszögöl, Bujdosó-utca 61. —
Ára huszmillió. 242

Eladó Vörösmarthy-u. 2. számú ház —
azonnali beköltözéssel. 239
Lányiskolai növendékek uri családnál
teljes ellátást kaphatnak. Kossuth-u. 40.,
keresztépület. 277
Kecskayártó, kerégyártó tanulókat felvesz
Riesz Henrik kocsiágyára. 337
Megbízható középkorú nő keresek da-
dának kis fiam mellé. Szent Anna-utca 25.
Emelet. 240
Hegedők, vonók, hurok, alkatrészek —
nagy választékban, jutányos áron besze-
rezhető Szendrő. Batthyány-utca. 342
Egy modern rövid zongorát keresek
megvételre. — Ajánlatokat Weisz Dezső,
Huzvadi-utca 17. műszaki üzletbe. 343
100 métermérés csöves tengri kedvező
fizetési feltételek mellett sürgősen eladó,
Cim a kiadóban. 344
Tanulók magas fizetéssel felvételtínek —
Fűszerkereskedelmi Részvénytársaságnál.
Piac 41. 228

Hölgyeim és Uraim!

Mielőtt ruházati cikkeit beszérl

FONTOS!

hogyan megtekintse Stark Divatruházat Piac-utca 7. szám.
Hol dusan felszerelt áruraktár áll a T. vendők rendelkezésére

Csupa sláger cikkek!

VÁSZON OSZTÁLY

84 cm. széles Kalotaszegi vászon 14800.—
84 cm. széles prima függöny és ágyterítőre 17500.—
84 cm. széles egész nehéz la 24800.—
82 cm. széles mosott shifon 21500.—
4/5 Verseny vászon 22500.—
82 cm. Hollandi vászon 22500.—
82 cm. buzavirág vászon 25000.—

NŐI DIVATOSZTÁLY

120 cm. Shottis szövet 68000.—
120 " Gabardin 48000.—
120 " Pepita 68000.—
140 " Lüsster S. kék, fekete 138000.—
120 " széles női divatszöv. 78800.—

Ágyhuzatok, ágygarnitúrák, fehérnemű garnitúrák, magános
abroszok, 6 személyes abrosz, törülközők, szakajtók, pohár-
törölkők. — Leszállított árak.

Tisztelettel: **STARK SÁNDOR.**

Flannel minden színben 26500.—

URI DIVATOSZTÁLY

Frénes ing 2 galléros 85000.—
la " Bécsi 2 galléros 95000.—
Crodás angol zafir ing 125000.—
Pastel rövid nadrág 45000.—
Kozma ósi frénes nadrág la 55000.—
Hosszu francia káper nadrág 78000.—
Rajé nadrág saját készítmény 87500.—
1 pár zokni 8000.—
1 zsebendő 10000.—
Férfi ruha szövet 3 méter
tiszta gyapjú kámgarn 650000.—
Nyakendők, nadrág és zokni
tartók. — Hrisnyák, keztyűk
nagy választékban.

Apró hirdetések

AJÁNLAT

Tanulók figyelmébe! Tankönyv-
csere. Tavalyi tankönyveit, cse-
kely ráfizetéssel becséreltem ezé-
ben használtakra. Használt tan-
könyvet féláron adok. Fizetek, író
szerek, rajzeszközök olcsó áron. —
Sok pénzt takarít meg, ha nem sa-
nálja a fáradságot és eljön Batt-
hyány-utca 6., az Alföldi könyv-
kereskedésbe. 1625

GAZDALKODOK! Legjobb és
legolcsóbb eszmat csak Horoghnál
kaphatnak. Vár-utca 2.

Kevés pénzért jó ruhát venni, —
Véghez kell menni: Vár u. 2.

Betoncserep kiváló tartós, gazda-
ságos, valamint cementlapok, kutgyü-
rük, calódi aszbesztpala, lolyamka-
vics és homok legolcsóbban beszere-
zhető Krausz Albert cementárugyá-
rban Debreczen, Kishegyesi-ut 2., Kis
állomás mellett. Telefon 307. 149

Iskolai könyvek ócska és új álla-
potban, az előirt legújabb kiadások
ban, megállapított áron már
kaphatók az Aczél-antiquarium-
ban. 855

Szücsmunkát jutányosan vállal,
szőrmeárk dús választékban, beke-
csék rendelhető Adler szücsnél, —
Batthyányi-utca 2. sz. 1061

Urak figyelmébe! A legújabb divat
szerint ruhákat elsőrendű kiví-
telben készít Morgenstern Manó uri-
divat szabó, Debreczen, Szent Anna-
utca 5. 1063

Vízvezeték, fürdőberendezéseket
szakszerűen készít és javít: Kovács
Gyula, Szent Anna u. 2. 1165

Gyapjúfonál bluz, ruha és kabát
készítéséhez, finom minőségben és
remek színekben: Szilágyinál, Szé-
chenyi utca 1. 1106

Elsőrangú kárpitos, Szabó József
Varga-utca 1. Kész hencserek, ber-
zselyfotelek állandóan raktáron.
Szírek András uri és egyenruha-
szabó, Szent Anna utca 1. Egyenru-
házati cikkek és szövetek raktára. 536

Iskolakönyvek, az összes iskolák
részére, Csáthy részvénytársaság
könyvkereskedésében kaphatók. 1382
Debreczenszky kárpitosnál, Halköz
8, hencserek, plüss diványok, madra-
cok raktáron. Javítások szakszerűen
készülnek. 1532

Máthé János műszaki szerelő. El-
vállal: vízvezeték, csatornázás, für-
dő egészésgügyi, műszaki berendezé-
seket, e szakbeli javításokat elsőren-
dű kivitelben. Iroda és műhely Csa-
pó-utca 24. Telefon 3-21. 2325

Tankönyvek, új és használt álla-
potban, az összes leny- és fiúiskolák
részére kaphatók Harmathy könyv-
kereskedésében, Fűvészkeret utca 14.
(Kollégium mellett.) Használt köny-
vekért magas árat fizetek. 1184

Mindenféle butorok legolcsóbb
beszerzési helye Hausner Salamon-
nál Simonffy-utca 2. c. 395

Dohányzsineg, bornyomózsák, bu-
zapácolómagesáva, szappanfőzőszó-
da, asztalibor, Málnaszörp, valódi
makkavé, szobaseprű, használt zsák
legolcsóbban kapható Sárközy Sán-
dor fűszerkereskedőnél. 416

Tűzifát pontosan hához szállít —
Winkler fakereskedő, Margit-fürdő-
vel szemben. Telefon 2-30. 205

Figyelem! Finom kenyér Remder
pékniel kapható. Bethlen-utca 76. 438
Diáksapkák minden színben kap-
hatók Szabó Jánosnál, Püspöki pa-
lota. 1713

Tégla legjobbmínőségű legol-
csóbban Hortobágy Téglagyárnál
kaphatók. Szent Anna 11. 2226

Villamos világítási, csengő, motor,
v. amint telefon berendezéseket, ja-
vításokat jótállással, legjutányosab-
ban készít „Elektra” villamossági és
erőátviteli vállalat, Hatvan-utca 2.
Telefon 8-95.

Liszt 0-ás 6600, 2-es 6300, 4-es 6000,
6-os 5600, korpa 2500 korona. Keres-
kedőknek árengedmény. Steinberger
Dezső, Simonffy-utca 14. 482

Tollat a legmagasabb napi árban
veszek. Fischer Ferenc, Bethlen-ut-
ca 54. 444

Magasszárú finom boxcipők 250.000
korona. Vizsonteladónak árenged-
mény. Liener cipőüzem utóda. Pé-
terfia-utca 37. 324

Szép és erős asztal tűzhelyek, viz-
tűtős is olcsó árban kaphatók és
megrendelhetők Széchenyi-utca 6.
lakatosnál. 434

Tankönyvek, a minisztérium ál-
tal megállapított eredeti bolti ár-
kon, az előirt legújabb kiadások-
ban már kaphatók Hegedűs és Sán-
dor Részvénytársaság könyvkeres-
kedésében.

Haszonbérbe kiadó a városhoz kö-
zel 18 holdas tanyás homok birtok
és egy 5 holdas tanyás föld azonnali
beköltözhető jó lakás és gazdasági
épületekkel. Értekezhetni Vár-u. 8.
475

Negyedéves theologus tanítványo-
kat vállal, esetleg a délutáni órák-
ra irodai munkát keres. Megkero-
séseket a Hajdúföld kiadóhivatala
továbbít.

Burgonya! Elsőrendű rózsá 1300,
hőpohely 1600 koronáért kapható
Hatvan-utca 36. 488

Gazdák Bankja Kossuth- és Bat-
thyány-utca sarján kosztra betéte-
ket a legmagasabb kamatozás mel-
lett elfogad. Értékpapirokat vesz
és elad, kölcsönöket folyósít ház és
föld ingatlanra, értékpapírra és
ezüstfedezetre, stb. 489

Harminkét holdas három évre
szóló homoki bérletem átadom Buj-
dosó-utca 52, Homokkert. 490

Dr B. Ujházy Sándor orvos sza-
badságáról visszaérkezett és rende-
lését újra megkezdte Vigkedvü Mi-
hály-utca 49. szám. Telefon 14-78.
491

LAKÁS, ÜZLET

Két szoba konyhás lakást kere-
sek. Cim Bészler és Dávid vasztle-
tében.

2 szobás lakást keresek, lehetőleg
Péterfia környékén. Winkler-fate-
lep, Margit-fürdővel szemben 296

Lakást keresünk egy szoba, kony-
hát, lelépést fizetünk. Cim: Szal-
kai-utca 5. 325

Üzletének egynegyed részét ki-
volna hajlandó átadni óras és ók-
szerész üzletnek. Fele lakbért fize-
tem. Trafik üzlet előnyben részesül.
Cim az Egyetértés kiadóban.

Ipari, kereskedelmi és raktártelep-
nek alkalmas körülkerített 1090 négy
szögöles házastelek, két szoba, kony-
hás lakással, raktárhelyiségekkel,
vasuti sínpar mellett, forgalmas he-
lyen haszonbérbe kiadó. Károly Fe-
renc József-ut 26. sz.

Különbejáratu elegánsan buto-
zott szobát keres nőtlen fiatalember
Cimnek leadandók Egyetértés kiadó-
jában. 367

Intelligens fiatalember elegánsan
butorozott szobát keres zongora-
használattal, esetleg fürdőszobával
és ellátással pályaudvar közelében.
Sürgős választ „Budapesti” jelíge-
re a Hajdúföld kiadóhivatalába
kérek. 418

Kiadó azonnalra egy egész ud-
var, egy szoba, konyha, speiz, ve-
randa lelépéssel. Nyil-utca 103. 417

Két vagy három szobás modern la-
kást keresek. Cim a kiadóban. 412

Beköltözhető modern lakással kisebb családi házat veszek belsőségben. Cim a Tiszántuli kiadóban. 412

Butorozott szoba egyetemi hallgatóknak azonnalra kiadó. Hüvelyes-utca 6. 412

Két szoba konyhás lakásomat hasonlóval elcserélném. Cim Egyetértés kiadóban.

Intelligens fiatalember elegánsan butorozott szobát keres zongorahasználattal, esetleg fürdőszobával és elátással pályaudvar közelében. Sürögös választ „Budapesti” jelígre a Hajdúföld kiadóhivatalába kérek.

Forgalmas helyen fűszerüzletet bérebe keresek. Cim a kiadóban. 464

Egy jömeneteli üzlet négy szobával és egy konyhával, sertésórával, — egész udvarral Debreczen legforgalmasabb helyén lelépésel átadó. Cim a kiadóhivatalban.

Egy szoba, konyha lakást keresek. Sztanó cukrászda, Hunyadi-u. 17.

Csapó-utcai üzlethelyiség lakással kiadó. Cim a Független Ujságnál.

Egerben, belvárosban forgalmas szíjgyártó üzlet haláleset miatt azonnal átvehető. Tudakozódní: özv. Teplicy Béláné Eger, Almagyar-u. 13.

Butorozott szoba kiadó, beszélő papagály eladó eladó Iskola-u. 8. 470

Izraelita családnak szerzek két-szobás lakást butorral vagy anélkül Darabos-utca 56. 471

Átadó városi udvari egyszoba, konyha, kamrás lakás butorral vagy anélkül 8 millióért. Megbízottam Dezső László Kossuth-utca 18. 472

Fodrászüzlet három tükörrel, és huszfiókos illatszerekkel átvehető. Kiss Imre Karczag, Kisujszállási-ut. 474

KERESLET

Négy középiskolát végzett fiu tanulónak felvétetik Kostya ékszerész, — Széchenyi-u. 1. 2187

Elveszett egy aranyfüggőlánc, brilliáns zsuzsuval a Kossuth-utcatól a színházi átjárón és Vár-utcán keresztül az Uránia-mozgóig hétfőn este 9—10 között. Becsületes megtaláló jutalom ellenében leadhatja Kossuth-utca 39. sz. alatt. 305

Tanulók: Kovács, kerégyártók, fényezők felvétetnek Neulender kocsigyárában: Erzsébet 28. 1873

50—150 holdas feketeföldes tanya-bérletet keresek hosszabb időre a város és a kövesut közelében őszi átvételre. Homokkert-utca 3. vendéglő. 388

Egyetemi hallgató lakótársat keres. Jelentkező teljes ellátást kaphat. Cim a kiadóban. 406

Jó családból való fiu tanulónak jó fizetéssel felvétetik rőfös szakmába. Hegedüs, Csapó-u. 18. 448

Egy tanuló fizetéssel felvétetik. — Moskovits, férfiszabó, Hatvan-u. 5.

Cipőfelsőrész készítéshez egy tanuló fiu vagy leány felvétetik. Máv. éipésműhely. 462

50—80 katasztrális hold bérletet keresek, lehetőleg tanyával. Cim a kiadóhivatalban. Csernátónyi, Magocs-u. 7. 479

Elveszett faj vizslakutyám, mely Moli névre hallgat és faj foxtierier kutyám, mely Pufi névre hallgat. Becsületes megtalálója hozza Hatvan-utca 27. szám alá. 480

2500 darab rendes nagyságu vályogot keresek megvételre Kezdődy Endre, Gágyár. 488

ÁLLÁST KERES

Gazdatiszt 12 évi gyakorlattal, — gazdaság minden ágazatában jártas, állást keres. Cim Függetlennél. 323

Szakképzett textiles és kirakat rendező állást keres. Cim a kiadóban.

35 éves nős keresztény kereskedő ember, legjobb bizonyítványokkal, ki önállóan már nagyobb üzleteket vezetett, utazói, raktárnoki állást keres. Cim a kiadóba. 481

ÁLLÁST KAP

Háromtagu uricsalád keres jobb mindenes főzőnőt azonnali vagy szept 15-i belépésre. Timár-utca 32. utcai. 390

Leány, ki számolni jól tud, kiszolgáláshoz felvétetik Paczeltnél. Püspöki-palota.

Házaspárhoz három órai délelőtti elfoglaltsággal bejáróleány keresetnek, Simonyi-ut 14. V. pavillon. 405

Varróleányok és süzcs tanuló felvétetik Adler süzcs, Batthyányi-u. 2.

Manikürös kisasszonyt, elsőrendű munkaerőt felvesz Parfümerie Ilona

Munkás leányok jó fizetéssel, tanuló kosztal felvétetik. Szilágyiné, Homokkert, Szabó Kálmán-utca 8. 414

Ügyes pék segéd, ki a kenyérru-sításban is jártassággal bír, százalékra vagy fixre azonnalra felvétetik. Tóth, Batthyányi-u. 15. 411

Kiszolgáló kisasszony, ki már üzletben alkalmazásban volt, felvétetik Hegedüs, Csapó-u. 18. Rőfös üzlet.

Jogászt keres Pécsi ügyvéd. Verbőczy-utca 4. 446

Munkás leány, ügyes kezű, heti fizetéssel felvétetik. Hathan-utca 22., utcai lakás. 445

Mindenes bejárónőt keresek azonnalra. Teleky-utca 19. 461

Templomútló férfi- és női Kápolnási templomokban eladó. — Schön csemegéüzlet, Piac-utca 6. 270

Barak, jó karban levő, eladó. Ugyanott szőlőkaró kapható. Cim a kiadóban. 2476

Ezidei szőlőtermés esetleg egy évi szőlőhasználatl eladó. Értekezhetni közgyámnál, Csapó-utca 19. sz. 311

Debrecenhez nem messze eső községben eladnám házamat, szatócs üzletet, trafik és italméressel üzemen állapotban. Csak személyesen társulok a helyszínen. Cim a kiadóban tudható meg. 382

Egy scalskin bunda eladó Kossuth utca 41, kaputól jobbra, második ajtó az udvarban. Értekezni lehet délután 3—6 óráig. 380

Liszes ládák, keveset használt, eladók Kinizsi-utca 49fl 418

Eladó új előszoba-butorok, asztalos szerszámok, Turul biztosító. Piac 42. 400

Nagyobb mennyiségű deszka jutányosan eladó. Batthyányi-utca 16. 419

Házi nyulak eladók, Böszörményi-ut 2. Turul-fatelep. 415

Eladó szecskavágó, fűrészlárvány, fűrészlattok, gerendák. K. Ferenc-ut 3/h. 2478

Eladó 23 hodos tanyásbirtok a Fáy dűllőben. Értekezhetni Csapó-u. 22., hentesüzlet.

Zongora, Selzhammer, eladó. Péter fia-utca 54. 449

Figyelmeztetés!

Nyomatékosan figyelmeztetjük az olvasó közönséget, hogy a lapokat bérbevenni, olvasás után az á usítónak visszaadni, más lapokkal cserébe nem élni

TILOS!

Aki ez ellen vét, visszaélést követ el, amely megtorlást von maga után, a lap-elárusítóktól és bizományosainktól a lap-elárusítást haladéktalanul megvonjuk.

Debrecen, Debreceni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld, Tiszántuli Hírlap
kiadóhivatalai.

Megbízható mindenes bejáró asz-szony kerestetik Péterfia-u. 64., keresztépület.

Kifutó fiu felvétetik Fischer Vilmos cégnél, Degenfeld-tér 2. 443

Kifutó leány felvétetik fehérmű vállalatnál. Széchenyi-utca 30.

15-iki belépésre izr. fűszerkereskedősegédet felveszünk. Eisenleig testvérek, Hatvan-u. 35.

Csizmadiasegédet keresek — kettőt — jó munkásokat hátulvarrót simaszáru csizma készítéséhez, állandó munkára. Munkabér páronként 80.000 korona. Homokkert-u. 1. sz. B. Tóth Gyula. 478

ELADAS

Eladó az István ut 25 és 28 szám alatti gyümölcsös kert. Értekezni lehet: Széchenyi ut 21. sz. alatt. 1684

Eladó sürgősen Pacsirta-utca 3. sz ház alkalmas ugy gazdálkodóknak, mint kereskedőknek. Beköltözhető lakással, nagy udvarral. 2337

Eladó Wertheim szekrény, repaváló, nagy sparheld. Vértsey Janos-épműhelye, Miklós-utca 53. 2131

Eladó ház, két szoba, konyha, speiz, külön egy szoba, konyha, fűskamara, istálló, pince, fűstőlő 1500 négyszögöl gyümölcsös, lucernás. Aczél-utca 37. 1628

Eladó Szent Anna-utca 33. sz. ház Megbízott Petrányi, Piac 28 b). 2211

Szmoiking öltöny, vadonatúj, eladó. Cim Szalkai-utca 5.

110 kötetes Jókai, valamint Mikszáth és Rákosi összes művei, a Révai lexikon 14 kötet, valamennyi Révai kiadáu diszkötésben, könyvszekrényvel eladó. Cim a kiadóhivatalban. 456

Puch kerékár, szabadon futó, kontra fékes, alig használt eladó. Vendég utca 79.

Háromnegyedes mester gordonka és hegedű eladó. Szent Anna-utca 29., keresztépület. 454

Csillag-utca 28. számú ház sürgősen eladó, egy szoba, konyha és egy külön kis szoba, két fűskamara, esatornázott klozet, villanyvilágítás, — azonnal beköltözhető. 453

Vasrolló, 2 drb. üvegezett ajtókkal és betétes kirakattal együtt jutányos árban eladó, valamint a fűszerüzlet be rendezés is. Virág-u. 11. 322

Sámsoni vámháznál, Kondor-u. 10. számú sarokház, 2 szoba, 2 konyha, mely 3 szoba, konyhává könnyen alakítható, istálló, sertésól, sütőkemence, pince, jövizű kuttal, minden elfogadható áron eladó. Egy szoba, konyha, mellékhelyiségekkel rögtön elfoglalható. Ára 75 millió. Értekezhetni Darabos-utca 39., jobbra. 452

Tengeri, sütőtök félholdon eladó. — Cim Független Ujság kiadóhivatala

Haszonra való akáca négy méteres száz darab eladó. Bakos, Csapó-utca 88. sz.

Eladó káposztás hordók, cég és fűszertábla, puld mérleg és más üzleti eikkek. Virág-utca 11. 450

Eladó teljesen új női kereskedelmi II. osztály összes tankönyvei. Értekezni lehet Arany János-u. 4. I. em. d. e. 8—11, d. u. 24—ig. 327

Ötszáz mézsa primá gypsészna eladó. Cim a Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában.

Eladó Teleki-utca 24. számú ház felerészben vagy egészben. Modern háromszoba beköltözhető. 484

Használt keményfa ágy és asztal olesón eladó Csillag-u. 52. 485

Új beköltözhető ház Berecsényi-u. 73. százmillió koronáért, a Homok-Ert, Bujdosó-utca 1 b. sz. 363 négy szögöl házhely 20 millió koronáért eladó. 486

Sestakertben, Andrassy-uton 868 négyszögöl szőlő, gyümölcsös veterányessal, 2 szobás egyszerű lakással azonnali beköltözésre eladó, esetleg kiadó, Dezső, Kossuth-utca 18. 487

VEGYES

Izr. uri család elfogad ellátásra két középiskolai tanulót. Zongora használt. Cim Független Ujságnál.

Két diák teljes ellátást kaphat. — Nyady-u. 20. 2322

Izr. gyermektelen házaspár két iskolai tanulót teljes elátásra elvállal. Reich, Arany János-u. 16. sz. 2138

Intelligens család középiskolai fiut teljes elátásra elfogad. Ungár, — Arany János-u. 45.

Intelligens család fiu vagy leány-gyermekeket teljes ellátásra elfogad. — Gerő, Piac 58.

Egy vagy két iskolás gyermeket elvállal uri család, felügyelet és tanulás biztosítva. Cim Bethlen-u. 37. Ugyanott eladók többféle butorok.

Előkelő uri családnál 2—3 középiskolás tanuló kényelmes lakást és elsőrendű ellátást kaphat. Cim: Ingóságközvetítőnél, püspöki bérpalota 4—6—8 lóerős lokomobiljaimat bérebe adnám bármilyen célra. Értekezés, Csapó-kert, Kinizsi-u. 30. 360

Jó házi koszt és lakás kapható diákok részére, Nagyerdei Vigadóban. 152

Központban teljes ellátást adok felsőiskolás fiu vagy leánynak jutányos árért. Cim a kiadóban. 410

33 éves siketnéma leányomat, aki ügyes, dolgoz és megbízható, élelem és ruházattal szolgálhat adnám humanusan érző családhoz. Cim Egyetértés kiadóhivatalába.

Leányiskolai tanulót teljes ellátásra elvállal tisztviselő család. — Vendég-u. 79. 438

Lucerna- és köles cséplést megkezdtem egyesített herefejtős gépemmel a szoboszlói köves-uttfélen, on-dódi állomással szemben, kisebb-nagyobb tételeket elfogadok. Tisztelettel: Karaes Imre géptulajdonos, — Márton Kálmán-utca 8, Nyilas-telep

Germektelen uri családnál két fiu vagy leány gyermek teljes ellátást kaphat. Lederer, Böszörményi-ut 71. villamos megállóhely.

Vállalok kabát, kosztium, ruha varrását, alakítását, jutányos árért. — Szabászati tanfolyamra tanítványok felvétetnek. Zöldfa-utca 8. Utcái lakás. 326

Részestörésre tengerit adok. Pécsi Simonffy utca 41 470

Helybeli ügynökséget bármilyen szakmában vállalok. Cim a kiadóban. 465

Jelesen érett bölcsész bármilyen gimnáziumi correpetíciót jutányosan vállal október 1-től. Cim az Egyetértésnél. 208

Középiskolai tanulót teljes ellátásra elfogad uri család. Zongorahasználat, korrepetálás. Ugyanott tanárjelölt tanítástért lakást kaphat. Cim az Egyetértésnél.

Kosztos fiuk elsőrangú ellátással német-francia gyakorlással havi három mézsa buzáért felvétetik. Hunyadi-utca 19. 480

Jó házikoszt és lakás kapható diákok részére. Nagyerdei Vigadóban.

Izr. intelligens uri család két középiskolai tanulót teljes elátásra elfogad. Cim a Függetlennél.